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ВСТУП 

Сучасний глобальний ринок характеризується високою динамікою змін, 

зумовлених економічною нестабільністю, геополітичними конфліктами, 

соціальними трансформаціями та прискореним технологічним розвитком. 

Зазначені чинники істотно впливають на діяльність міжнародних компаній, 

формуючи нові ризики та можливості й вимагаючи перегляду традиційних 

підходів до ведення маркетингової діяльності. У таких умовах адаптація 

маркетингових стратегій до нестабільного зовнішнього середовища набуває 

особливої актуальності, оскільки є ключовою передумовою збереження 

конкурентоспроможності, забезпечення стійкості бізнесу та досягнення 

довгострокового розвитку. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю поглибленого вивчення 

особливостей міжнародного маркетингу в умовах глобальної нестабільності, 

що передбачає розробку нових підходів до планування, реалізації та 

оцінювання ефективності маркетингових стратегій. Процеси глобалізації та 

зростання інтеграції світових ринків, з одного боку, розширюють можливості 

для міжнародних компаній, а з іншого посилюють вплив кризових явищ, 

геоекономічних і гібридних конфліктів. Це зумовлює потребу у впровадженні 

інноваційних рішень, гнучких стратегій та принципів соціальної 

відповідальності бізнесу. 

Мета роботи полягає у дослідженні теоретичних засад міжнародного 

маркетингу, аналізі практичного досвіду реалізації маркетингових стратегій у 

нестабільному глобальному середовищі та розробці рекомендацій щодо їх 

адаптації з метою підвищення ефективності діяльності міжнародних компаній. 

Для досягнення поставленої мети у роботі передбачено розв’язання таких 

завдань: 

1. розглянути теоретичні основи міжнародного маркетингу та визначити 

його роль в умовах глобальної нестабільності; 



4 
 

2. проаналізувати ключові ризики й можливості, що виникають перед 

міжнародними компаніями в умовах економічної нестабільності та 

міжнародних конфліктів; 

3. дослідити практичний досвід реалізації маркетингових стратегій у 

нестабільному зовнішньому середовищі; 

4. розробити рекомендації щодо адаптації маркетингових стратегій до 

сучасних умов ринку з урахуванням локальних особливостей, принципів 

соціальної відповідальності та використання сучасних цифрових 

технологій. 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність міжнародних компаній у 

глобальному нестабільному середовищі. 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти формування та адаптації 

маркетингових стратегій міжнародних компаній в умовах економічної та 

геополітичної нестабільності. 

Методологічну основу дослідження становлять загальнонаукові та 

спеціальні методи пізнання, зокрема аналіз і синтез, індукція та дедукція, 

системний і структурно-функціональний підходи, порівняльний аналіз, а також 

методи узагальнення та прогнозування. 

Практичне значення роботи полягає у можливості використання отриманих 

результатів у діяльності міжнародних компаній для підвищення ефективності 

маркетингових стратегій в умовах глобальної нестабільності. Застосування 

сучасних інструментів, зокрема Big Data, CRM-систем і цифрових каналів 

комунікації, сприяє зміцненню ринкових позицій компаній та формуванню 

позитивного іміджу бренду в довгостроковій перспективі. 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. У першому розділі розглянуто теоретичні 

аспекти міжнародного маркетингу та особливості його адаптації до 

нестабільного середовища. Другий розділ присвячено аналізу практичного 

досвіду реалізації маркетингових стратегій міжнародними компаніями в умовах 

економічної та геополітичної нестабільності. У третьому розділі запропоновано 
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рекомендації щодо розробки та впровадження адаптивних маркетингових 

стратегій для вітчизняних компаній з урахуванням ризиків, можливостей і 

етичних принципів ведення бізнесу в умовах широмасштабної війни. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РЕАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

1.1 Поняття та значення міжнародного маркетингу для сучасних 

підприємств. 

 

Міжнародний маркетинг — складова частина маркетингової діяльності 

підприємства, спрямована на вивчення, формування та задоволення попиту на 

зовнішніх ринках з урахуванням економічних, культурних та правових 

відмінностей країни-імпорт користувача. На відміну від внутрішнього 

маркетингу, він обґрунтовується не лише збутовою політикою, а й 

комплексною адаптацією товарів, цін, каналів реалізації та комунікації до 

споживчих потреб інших країн. Загальна мета міжнародного маркетингу 

полягає не лише у просуванні продукції, а й в побудові довготривалих 

конкурентних переваг на світовому ринку.  

Як правило, підприємства, що виходять на міжнародні ринки вибирають 

різні стратегії міжнародної маркетингової діяльності. Найбільш популярними є 

стратегії глобалізації та локалізації [1]. Підприємство може використовувати 

кілька підходів. Один із найбільш відомих – глобалізація маркетингової 

стратегії, в якій воно розвиває однаковий підхід на всіх ринках з малими 

адаптаціями до конкретної специфіки конкретної країни, культурних 

особливостей, стану економіки, правових аспектів тощо. Даний підхід дозволяє 

компанії економити власні ресурси й ставати відомими на глобальному рівні, 

як, наприклад, Apple чи Ніke. З іншого боку, локалізація стратегії є більш 

затратним підходом, але дозволяє компанії в повній мірі задовольнити потреби 

ринку (табл. 1.1). 

Щодо першого глобального підходу, він проявляється у прагненні 

міжнародних брендів зберігати цілісність корпоративного образу та єдність 

маркетингової стратегії у світовому масштабі. Така стратегія спрямована на 

підтримання впізнаваності бренду та послідовності його комунікацій 

незалежно від країни. Прикладом може слугувати компанія Coca-Cola, яка 
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послідовно відстоює єдину глобальну маркетингову концепцію: її слогани, 

візуальні елементи та рекламні повідомлення залишаються однаковими. 

Таблиця 1.1.  

Порівняння глобалізації та локалізації в міжнародному маркетингу 

Підхід Глобалізація Локалізація 

Основна стратегія Єдина для всіх ринків Інтегрована з адаптацією для кожного ринку 

Витрати Відносно низькі Вищі через потребу адаптації 

Переваги Економія на масштабі Краще задоволення локальних потреб 

Приклад Apple, Coca-Cola McDonald's (адаптоване меню) 

 

Натомість такий підхід до реалізації маркетингових стратегій у період 

глобальної нестабільності не завжди є виправданим, оскільки у країнах, 

охоплених політичними або військовими конфліктами. У цьому сенсі 

міжнародний маркетинг потребує гнучких, стійких стратегій, що включають 

адаптивність до нестабільності, диверсифікацію ризиків, фокус на локальних 

потребах, використання цифрових каналів для комунікації, зміцнення 

соціальної відповідальності (CSR), а також гнучкість цінової політики та 

операцій, щоб забезпечити стійкість та знайти нові можливості, мінімізуючи 

вплив політичних та економічних шоків. 

Відтак в нестабільних умовах має переважати другий підхід, що базується 

на врахуванні культурних, соціальних і поведінкових відмінностей споживачів 

у різних країнах. Особливо яскраво це простежується у сфері ресторанного 

бізнесу, де кулінарні смаки, традиції споживання їжі та ставлення до 

харчування можуть кардинально відрізнятися, що зумовлює необхідність 

адаптації меню, сервісу й комунікаційної стратегії до локального контексту. 

Наприклад, McDonald's адаптує своє меню до місцевих культурних 

особливостей – у країнах з домінуючим мусульманським населенням 

пропонують продукти без свинини, а в Індії значна частина меню є 

вегетаріанською. 

Успішною стратегією є впровадження вітчизняного досвіду у сфері 

перукарських та косметичних послуг на ринках країн Європи та США 
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біженцями з України, які успішно конкурують з місцевими підприємствами 

цієї сфери по якості та цінам.  

Впровадження стратегій міжнародного маркетингу відкриває широкі 

можливості для розвитку компанії. Серед основних переваг: 

1. Диверсифікація ринків. Міжнародний маркетинг дозволяє 

підприємствам зменшити залежність від одного ринку. У разі економічної 

кризи на внутрішньому ринку, компанія, яка активно представлена за 

кордоном, може компенсувати зниження прибутків за рахунок інших 

ринків. 

2. Розширення асортименту. У результаті взаємодії з новими ринками 

підприємства змушені враховувати місцеві смаки і вимоги, що сприяє 

розширенню їх асортименту. Це не тільки задовольняє потреби різних 

груп споживачів, але й дозволяє компанії покращувати свої технологічні 

та виробничі процеси. 

3. Покращення репутації та зміцнення бренду. Присутність на 

міжнародних ринках сприяє формуванню позитивного іміджу компанії. 

Глобальні бренди, такі як Google, Samsung або Toyota, завдяки активній 

діяльності на зовнішніх ринках користуються високою довірою у 

споживачів і мають стійку репутацію. 

Розуміння культурних особливостей є основоположним для успішного 

ведення міжнародної маркетингової діяльності. Культурні відмінності 

впливають на сприйняття продукту, рекламних повідомлень, навіть на саму 

концепцію якості, яка може мати різні значення у різних країнах. Культурна 

адаптація є важливою для розробки продукту, пакування, ціноутворення та 

комунікаційної стратегії. Наприклад, у деяких азійських країнах такі кольори, 

як червоний, символізують удачу, а білий – траур. Використання червоного в 

рекламі може мати позитивний ефект в цих країнах, тоді як білий колір 

потребує особливої обережності[3]. 

Спрямування на культурні особливості дозволяє підприємствам 

підвищувати ефективність своїх маркетингових кампаній і формувати 
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лояльність серед споживачів. Наприклад, Starbucks, працюючи в Китаї, 

впровадила напої, популярні серед місцевих споживачів, такі як напій на 

основі зеленого чаю. Завдяки такій адаптації Starbucks зміг збільшити свою 

частку ринку і завоювати довіру серед китайських споживачів (табл. 1.2.). 

Таблиця 1.2.  

Приклади культурної адаптації міжнародних компаній 

Компанія Країна Адаптація продукту 

McDonald's Індія Виключення яловичини з меню, збільшення кількості 

вегетаріанських страв 

Starbucks Китай Впровадження місцевих напоїв, таких як зелений чай лате 

KFC Японія Рекламна кампанія «Різдвяний обід з KFC» 

Coca-Cola Туреччина Змінена рецептура для меншої солодкості 

 

Економічна нестабільність є одним із найбільш впливових факторів, що 

змінює підходи до ведення міжнародного бізнесу. Валютні коливання, 

зростання інфляції, запровадження санкцій та обмежень у зовнішній торгівлі 

можуть значно вплинути на витрати і доходи підприємств. Зазвичай, у 

відповідь на економічну нестабільність компанії змушені переглядати свої 

ціни, адаптуватися до нових економічних умов і знижувати витрати на 

маркетинг (табл.1.3). 

Таблиця 1.3.  

Вплив економічної нестабільності на маркетингові стратегії 

Фактор Вплив на маркетинг Приклад адаптації 

Коливання 

валютного курсу 

Підвищення або зниження 

цін 

Оптимізація ціноутворення з 

урахуванням курсових різниць 

Підвищення мит та 

тарифів 

Зменшення 

рентабельності продукції 

Зміна логістичних маршрутів для 

зниження витрат 

Інфляція Зростання вартості 

виробництва 

Скорочення витрат на маркетинг і 

перерозподіл бюджету 

 

Валютні коливання мають значний вплив на міжнародний маркетинг, 

оскільки зміни обмінного курсу можуть суттєво вплинути на рентабельність 
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продукції на іноземних ринках. Наприклад, при різкому зниженні курсу 

місцевої валюти відносно долара чи євро, компанія може змушена підняти ціни 

на свою продукцію, що може негативно вплинути на обсяги продажів. 

Сучасний міжнародний маркетинг супроводжується численними 

викликами, які виникають в умовах динамічних змін у глобальній економіці, 

політиці та технологіях. Використання цифрових технологій відкриває нові 

можливості для оптимізації маркетингових стратегій, а з іншого боку вимагає 

значних інвестицій і компетентного підходу [6]. 

Сучасний міжнародний маркетинг не обходиться без інструментів 

цифрових технологій. Соціальні мережі, аналітика великих даних, 

автоматизовані платформи комунікації та електронна комерція дозволяють 

підприємствам охоплювати широку аудиторію, знижуючи витрати на 

просування. Наприклад, використання соціальних мереж для проведення 

рекламних кампаній дозволяє компаніям швидко реагувати на зміну попиту і 

коригувати свою стратегію. Великий обсяг даних, який можна отримати за 

допомогою онлайн-платформ, допомагає аналізувати поведінку споживачів і 

більш точно розуміти їхні потреби (табл.1.4). 

Таблиця 1.4.  

Переваги використання цифрових технологій у міжнародному маркетингу 

Інструмент Перевага Приклад використання 

Соціальні мережі Швидкий зворотній зв’язок, 

охоплення широкої аудиторії 

Проведення рекламних кампаній 

у Facebook, Instagram 

Аналітика 

великих даних 

Глибокий аналіз споживацьких 

тенденцій 

Збір інформації про споживачів 

через Google Analytics 

Електронна 

комерція 

Можливість прямого продажу на 

міжнародних ринках 

Продаж товарів через Amazon, 

eBay 

 

Відтак, міжнародний маркетинг є стратегічним інструментом, що 

дозволяє підприємствам розширювати ринки збуту, підвищувати 

рентабельність та створювати стабільну конкурентну перевагу на глобальній 

арені. Завдяки використанню нових технологій, глибокому аналізу потреб 
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споживачів та адаптації під локальні культурні особливості підприємства 

можуть досягати високих результатів у своїй діяльності та залишатися 

гнучкими в умовах економічних коливань. 

В умовах геополітичних та економічних конфліктів багато компаній 

радикально зменшують свої витрати на маркетинг і будь-які публічні прояви. 

Це цілком природно – особливо в умовах бойових дій, економічної кризи й 

релокацій/евакуацій співробітників. Важливо, що навіть під час війни компанії 

мають вкладатися у свої маркетингові активності. Правильний баланс між 

комунікацією різних видів у майбутньому конвертується у відданих клієнтів, 

які готові будуть купувати товари та послуги ще багато років. 

Керуючись актуальною інформацією, аналізом і звітом, система 

міжнародного маркетингу повинна коригувати свою діяльність і адаптуватися 

під умови глобальної нестабільності. Логічно, що власники бізнесу в умовах 

невизначеності хочуть уникнути збитків, тому їхні зусилля спрямовані на 

стратегію міжнародного маркетингу як інструмент, що спроможний 

стабілізувати діяльність компанії. 

 

1.2 Основні підходи та стратегії міжнародного маркетингу в умовах 

нестабільності 

 

Стратегічний підхід до міжнародного маркетингу є основоположним для 

досягнення успіху на глобальних ринках. У світовій практиці існують різні 

підходи до розробки маркетингових стратегій, які допомагають компаніям 

адаптувати свою діяльність до специфічних вимог кожного іноземного ринку. 

Підприємства, що прагнуть стати глобальними гравцями, змушені вибирати 

відповідну стратегію, яка дозволяє ефективно керувати бізнесом і взаємодіяти 

зі споживачами на різних континентах. Основні підходи до міжнародного 

маркетингу включають глобалізацію, адаптацію, сегментацію та 

диференціацію. 
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У межах міжнародного маркетингу виділяють два протилежні підходи: 

глобалізацію і адаптацію. Кожен із них має свої переваги та недоліки, і вибір 

між ними залежить від продукту, цільової аудиторії та специфіки ринку. 

Глобалізація – це підхід, при якому компанія застосовує уніфіковану 

маркетингову стратегію на всіх ринках, мінімально адаптуючи свій продукт. 

Вище уже зазначалося, що в умовах глобальної нестабільності і, особливо, під 

час конфліктів, цей підхід не завжди є виправданим, особливо тоді, коли 

бренди залишаються працювати у державі агресорі, це суттєво погіршує 

ставлення споживачів. 

Адаптація – це підхід, за якого компанія пристосовує свої продукти та 

маркетингові дії до вимог кожного окремого ринку. Цей підхід дозволяє 

компаніям краще враховувати місцеві культурні особливості та потреби 

споживачів, однак він потребує значних витрат і ресурсів, а також 

використання специфічних технологій менеджменту ( табл. 1.5.). 

 

Таблиця 1.5.  

Порівняння глобалізації та адаптації у міжнародному маркетингу в 

умовах нестабільності 

Параметр Глобалізація Адаптація 

Витрати Низькі через уніфікацію, але можуть 

зростати через загрозу втрати репутації 

Високі через адаптацію, 

враховують настрій споживачів в 

умовах конфліктів 

Переваги Висока впізнаваність бренду, але 

одночасно ризики погіршення його 

сприйняття, відмова від купівлі 

Краще задоволення потреб 

споживачів, врахування стану 

логістики 

 

Основні стратегії міжнародного маркетингу 

Існує кілька ключових стратегій, які підприємства можуть 

використовувати для просування своєї продукції та послуг на міжнародних 

ринках. До основних стратегій міжнародного маркетингу належать: 

стандартизація, диференціація, сегментація та стратегія ніші. 
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1. Стандартизація. Ця стратегія полягає в застосуванні однакових 

продуктів, цін, рекламних кампаній та каналів збуту на всіх ринках. 

Стандартизація дозволяє компаніям економити на масштабах 

виробництва та підтримувати стабільність бренду. Наприклад, бренди 

споживчої електроніки, як-от Samsung і Sony, використовують 

стандартизовану продукцію, що дозволяє їм забезпечувати високий 

рівень якості у всьому світі. 

2. Диференціація. Ця стратегія орієнтована на виділення продукту або 

послуги серед конкурентів. Диференціація може включати розробку 

унікальних функцій, які задовольняють потреби споживачів. У сфері 

міжнародного маркетингу це особливо важливо для компаній, які 

прагнуть виділитися на конкурентних ринках. Наприклад, компанія Tesla 

диференціює свої електромобілі, підкреслюючи їх інноваційні технології 

та екологічність. 

3. Сегментація. У межах цієї стратегії компанія ділить ринок на окремі 

групи споживачів із подібними потребами. Такий підхід дозволяє 

розробити більш таргетовані маркетингові заходи, що відповідають 

потребам кожного сегмента. Наприклад, компанії, що виробляють одяг, 

можуть використовувати сегментацію за віковими або культурними 

ознаками, створюючи продукти, які підходять певним групам споживачів. 

4. Стратегія ніші. Підприємства можуть спеціалізуватися на вузькому 

сегменті ринку, де конкуренція є відносно низькою, а потреби споживачів 

специфічні. Стратегія ніші дозволяє компаніям зосередитися на 

конкретній аудиторії та створювати продукти, що точно відповідають її 

очікуванням. Це підходить для підприємств, що надають унікальні або 

високоспеціалізовані продукти, наприклад, елітні годинники або медичне 

обладнання.  

Вибір стратегії міжнародного маркетингу залежить від численних 

факторів, таких як культурні та соціальні особливості, економічний рівень 

розвитку країни, політична стабільність та конкурентне середовище. 



14 
 

Наприклад, компанії, що виходять на ринки країн, де політична нестабільність 

висока, можуть зосередитися на стратегічній сегментації або стратегії ніші, щоб 

уникнути надмірних ризиків (табл. 1.6.). 

Таблиця 1.6.  

Порівняння основних стратегій міжнародного маркетингу 

Стратегія Опис Переваги Приклад 

Стандартизація Однаковий продукт для 

всіх ринків 

Економія на масштабах Samsung, 

Sony 

Диференціація Виділення унікальних 

особливостей продукту 

Підвищена 

конкурентоспроможність 

Tesla, 

BMW 

Сегментація Розподіл ринку на групи 

споживачів 

Задоволення потреб 

конкретних сегментів 

Nike, 

H&M 

Стратегія ніші Фокус на вузькому 

сегменті ринку 

Менше конкуренції, висока 

лояльність 

Rolex, 

Leica 

 

До факторів, які впливають на вибір стратегії міжнародного маркетингу 

можна віднести: 

1. Культурні особливості – На ринках з глибокими культурними 

відмінностями компанії частіше обирають стратегію адаптації, щоб 

відповідати місцевим уподобанням, особливо в умовах нестабільності або 

політичних чи економічних конфліктів. 

2. Економічний рівень розвитку – У розвинених країнах стандартизація 

може бути більш ефективною, тоді як ринки, що розвиваються, часто 

потребують індивідуального підходу. 

3. Конкурентне середовище – На ринках з високою конкуренцією компанії 

зазвичай вдаються до диференціації або стратегії ніші, щоб забезпечити 

унікальність свого продукту. 

4. Політичні фактори – В умовах політичної нестабільності або обмежень 

на імпорт краще використовувати стратегію адаптації. 

Сьогодні інноваційні технології значно впливають на розвиток 

міжнародного маркетингу. Цифровізація, соціальні мережі, аналітика великих 

даних, автоматизовані платформи комунікації, електронна комерція – усе це 
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дозволяє компаніям не лише оптимізувати свою міжнародну маркетингову 

діяльність, але й знижувати витрати на просування продукції.  

 Цифрові технології, ШІ, соціальні мережі, великі дані та інші технології 

дозволяють підприємствам отримувати безпрецедентний рівень інформації про 

споживачів, що є важливим для точного таргетування і персоналізації 

маркетингових кампаній. Наприклад, використання великих даних дає 

можливість компаніям аналізувати поведінку користувачів, їхні уподобання, 

частоту покупок, а також демографічні показники, що допомагає створювати 

таргетовані пропозиції[4]. 

Крім того, цифрові платформи дозволяють міжнародним компаніям 

забезпечувати постійний зворотний зв'язок із клієнтами, що сприяє 

підвищенню рівня задоволеності та лояльності. Електронна комерція також 

розширює можливості міжнародного маркетингу, даючи змогу компаніям 

працювати з ринками, де вони не мають фізичної присутності. 

Особливу роль в цьому контексті останні кілька років при виробленні 

стратегій міжнародного маркетингу відіграє ШІ. У сучасних умовах 

невизначеності, спричиненої як внутрішніми економічними труднощами, так і 

зовнішніми геополітичними факторами, спостерігаються глибокі 

трансформації в поведінці споживачів. Ці зміни проявляються як у 

психологічній сфері, так і в економічних рішеннях, а також у цифрових 

практиках щоденного життя. ШІ дозволяє швидко аналізувати великий масив 

даних, пропонувати стратегії просування у соціальних мережах та на 

електронних платформах (маркет-плейсах). 

В умовах зростаючої конкуренції на міжнародних ринках застосування 

інноваційних інструментів дозволяє компаніям зберігати свою 

конкурентоспроможність, підвищувати рівень взаємодії зі споживачами та, 

відповідно, збільшувати прибутковість., саме таким є ШІ, який може швидко 

запропонувати конкретну стратегію для країни, що знаходиться у стані 

конфлікту (табл. 1.7.). 
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Таблиця 1.7.  

Основні цифрові інструменти та їх переваги в міжнародному 

маркетингу 

Інструмент Перевага Приклад використання 

Соціальні 

мережі 

Залучення широкої аудиторії, 

зворотний зв’язок 

Кампанії у Facebook, Instagram, 

TikTok 

Аналітика 

великих 

даних 

Глибокий аналіз споживацьких 

уподобань 

Використання Google Analytics 

CRM-системи Управління відносинами із 

клієнтами 

Salesforce, HubSpot 

Електронна 

комерція 

Продаж товарів без фізичної 

присутності 

Платформи Amazon, eBay, Alibaba 

Штучний 

інтелект 

Однією з найсильніших сторін 

ШІ є його 

здатність аналізувати величезні 

обсяги даних 

для передбачення потенційних 

конфліктів. 

Алгоритми машинного навчання 

можуть виявляти закономірності 

в соціальних, економічних чи 

політичних подіях, які передують 

кризам. 

 

Кампанії у Facebook, Instagram, 

TikTok уже використовують ШІ для 

моніторингу новин і соціальних 

мереж, щоб прогнозувати 

нестабільність у реальному часі 

 

На ринках, де ризики є високими (економічна нестабільність, політичні 

ризики, валютні коливання), підприємства потребують особливих стратегій. 

Однією з таких є стратегія уникнення ризиків, яка полягає у мінімізації 

інвестицій, скороченні операційної діяльності, а іноді й у повному виході з 

ринку, якщо ризики перевищують допустимий рівень. Інший підхід – стратегія 

диверсифікації, де компанія інвестує у декілька різних ринків, щоб 
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компенсувати можливі втрати на одному ринку за рахунок успіху на інших. 

(табл. 1.8.). 

Таблиця 1.8.  

Стратегії міжнародного маркетингу для ринків з високим рівнем 

ризику 

Стратегія Опис Приклад використання 

Уникнення 

ризиків 

Зменшення діяльності на 

ризикованому ринку 

Скорочення операцій в умовах 

політичної нестабільності (McDonald's 

покинув ринок росії) 

Диверсифікація Інвестування в кілька 

ринків для зменшення 

залежності 

Компанії FMCG, що виходять на різні 

регіони 

Стратегія 

локалізації 

Повна адаптація продукту 

під специфіку ринку 

McDonald's у країнах із відмінними 

культурними нормами 

 

Правильний вибір стратегії міжнародного маркетингу має ключове 

значення для забезпечення довгострокового успіху підприємства. Кожен 

підхід, будь то стандартизація, адаптація, сегментація чи стратегія ніші, має 

свої переваги та недоліки, які необхідно враховувати залежно від специфіки 

ринку, культури, економічної ситуації та конкурентного середовища. 

Сучасні умови ведення бізнесу вимагають від компаній не лише 

врахування зовнішніх факторів, але й використання новітніх технологій для 

оптимізації маркетингових зусиль. Застосування інноваційних інструментів, 

таких як соціальні мережі, великі дані та електронна комерція, дозволяє 

підприємствам більш ефективно працювати на іноземних ринках, підвищувати 

конкурентоспроможність і гнучкість, що є важливим в умовах глобальних 

економічних змін. 
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1.3 Вплив економічної нестабільності та конфліктів на міжнародний 

маркетинг 

 

Економічна нестабільність є одним із ключових факторів, що суттєво 

впливає на діяльність міжнародних компаній. Під економічною нестабільністю 

розуміють коливання валютних курсів, високі рівні інфляції, економічні кризи, 

що призводять до змін у купівельній спроможності, попиті та доступності 

ресурсів. Така нестабільність змушує компанії адаптувати свої маркетингові 

стратегії, зокрема цінову політику, рекламні кампанії, канали дистрибуції, щоб 

мінімізувати ризики та забезпечити стабільність прибутків ( табл. 1.9.). 

Таблиця 1.9.  

Основні економічні фактори, що впливають на міжнародний маркетинг 

Економічний фактор Вплив на міжнародний 

маркетинг 

Приклади адаптації 

Валютні коливання Зміна цін на продукцію, 

рентабельність 

Встановлення цін у 

стабільних валютах 

Інфляція Зниження купівельної 

спроможності 

Зменшення витрат на 

маркетинг 

Зниження купівельної 

спроможності 

Падіння попиту на товари та 

послуги 

Корекція асортименту, зміна 

рекламних акцентів 

Економічна, фінансова 

кризи 

Зниження обсягів продажів, 

збільшення ризиків 

Диверсифікація ринків, 

скорочення витрат 

 

В умовах високої інфляції, наприклад, міжнародні компанії можуть бути 

змушені підвищувати ціни, що, в свою чергу, може негативно вплинути на 

попит. Для подолання таких викликів підприємства часто адаптують свої 

маркетингові підходи, зокрема, скорочують витрати на рекламу, змінюють 

асортимент, а також шукають нові ринки, де купівельна спроможність 

залишилася високою [11]. 

Валютні коливання – ще один суттєвий фактор, що може значно 

вплинути на результати діяльності міжнародних компаній. Коли місцева 

валюта суттєво знецінюється відносно валюти, в якій здійснюється міжнародна 
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торгівля, компанії змушені враховувати цей ризик, щоб уникнути втрат. В 

результаті, багато компаній обирають встановлення цін у стабільних валютах, 

таких як долар США чи євро, або ж укладають довгострокові контракти з 

фіксованими умовами. 

Політичні конфлікти, такі як війни, міждержавні санкції, торговельні 

обмеження, можуть мати суттєвий негативний вплив на міжнародний 

маркетинг. Конфлікти призводять до руйнування інфраструктури, знищення 

логістичних ланцюгів, підвищення вартості ресурсів, а також до зниження 

попиту через нестабільність. З іншого боку, існують ринки, де певні компанії 

навіть збільшують обсяги продажів, задовольняючи специфічний попит, 

спричинений нестабільністю (наприклад, потреба в товарах першої 

необхідності або продуктах довготривалого зберігання) (табл. 1.10.). 

Таблиця 1.10.  

Вплив політичних конфліктів на міжнародний маркетинг 

Тип конфлікту Вплив на маркетингову 

діяльність 

Приклад адаптації 

Військові дії Руйнування інфраструктури, 

скорочення попиту 

Зміна каналів дистрибуції, робота з 

місцевими партнерами 

Санкції Обмеження доступу до 

ресурсів, підвищення вартості 

Пошук альтернативних 

постачальників, диверсифікація 

ринків 

Політична 

нестабільність 

Зниження довіри споживачів, 

економічні ризики 

Зниження ризиків, вихід з ринку в 

разі критичної ситуації 

 

В умовах військових конфліктів компанії можуть використовувати різні 

стратегії, такі як: 

 Локалізація виробництва: Замість імпорту, деякі компанії 

організовують місцеве виробництво, щоб зменшити залежність від 

зовнішніх факторів. 

 Розвиток партнерства: У складних умовах компанії активно 

співпрацюють з місцевими партнерами, які краще розуміють специфіку 

ринку. 
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 Вихід з ринку: У разі високого ризику деякі компанії можуть повністю 

призупинити свою діяльність у конфліктних зонах. 

Одним із способів зменшення негативного впливу економічної 

нестабільності є диверсифікація ринків. Підприємства, що працюють на 

декількох ринках одночасно, менш залежні від економічної ситуації в одній 

країні. Наприклад, під час економічної кризи в одній країні компанія може 

компенсувати збитки за рахунок доходів, отриманих на інших, стабільніших 

ринках ( табл. 1.11.). 

 

Таблиця 1.11.  

Переваги диверсифікації ринків для міжнародних компаній 

Перевага Опис 

Зниження залежності 

від одного ринку 

Диверсифікація допомагає уникати критичної залежності від 

одного ринку, що знижує ризики в умовах кризи. 

Збільшення обсягів 

продажів 

Робота на різних ринках дозволяє стабілізувати обсяги продажів 

навіть у разі зниження попиту на окремих територіях. 

Оптимізація витрат Підприємства можуть переносити виробництво та логістичні 

операції на більш вигідні ринки, що дозволяє знизити витрати. 

 

Конфлікти призводять до руйнування інфраструктури, що значно 

ускладнює логістичні операції, транспортування та доступ до товарів. Це 

викликає необхідність пошуку альтернативних маршрутів, змін у способах 

транспортування, а інколи виведення виробничих потужностей із зони 

конфлікту. Компанії також можуть укладати договори з місцевими 

постачальниками, щоб підтримати свою діяльність на таких ринках, що 

забезпечує більш стійкі ланцюги постачання. 

Для компаній, що працюють на ринках із високим рівнем нестабільності, 

важливо підтримувати свою репутацію, особливо якщо ці ринки є важливими 

для довгострокового розвитку. Бренди, що демонструють соціальну 

відповідальність та підтримують місцеві ініціативи, отримують більше довіри 

серед споживачів, навіть під час криз. Репутація може стати вирішальним 
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фактором, коли споживачі роблять вибір між продуктами, особливо у складні 

часи. Такі компанії, як IKEA та Unilever, продемонстрували, як використання 

ресурсів для підтримки місцевих громад допомагає зміцнювати бренд, навіть 

коли ринок перебуває у кризі.  

Аналогічно, під час широмасштабної війни в Україні бренди Нової 

пошти, Приватбанку отримали широку підтримку споживачів через їхній 

патріотизм і допомогу ЗСУ. 

Економічна нестабільність і політичні конфлікти ставлять значні виклики 

перед міжнародними компаніями, що потребує адаптації стратегій, гнучкого 

підходу до маркетингових активностей, диверсифікації ризиків та постійного 

моніторингу змін у середовищі. Компанії, що здатні швидко адаптуватися, 

інтегрувати локальні стратегії, залучати партнерів і застосовувати інноваційні 

підходи, можуть мінімізувати негативний вплив нестабільності на свою 

діяльність. 

Під час військових конфліктів, наприклад, найбільш ефективними 

виявляються стратегії, що спрямовані на побудову довготривалих зв’язків із 

місцевими постачальниками, розвиток партнерства, а також використання 

місцевих ресурсів для забезпечення стабільності в постачанні та логістиці [15]. 

Однією з найбільш ефективних тактик управління ризиками в умовах 

економічної нестабільності є адаптація маркетингових стратегій. Це включає 

не тільки зміну цінової політики, але й переорієнтацію каналів збуту, перегляд 

рекламних повідомлень, а також формування індивідуального підходу до 

роботи з клієнтами. Наприклад, компанії, що працюють у зонах конфліктів, 

можуть створювати продукти, які задовольняють специфічні потреби 

споживачів у цих регіонах, як-от продукти довготривалого зберігання, товари 

першої необхідності, або рішення для енергозбереження. Так, воєнний стан в 

Україні створив унікальну ситуацію, коли бізнес-стратегії мають балансувати 

між комерційними цілями та суспільною місією, а споживчі рішення 

приймаються під впливом не лише раціональних та емоційних факторів, але й 

ідеологічних переконань (табл. 1.12.). 
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Одним із найбільш поширених підходів стала стратегія так званої воєнної 

економіки, коли підприємства переорієнтували частину своїх потужностей на 

виробництво продукції для потреб армії або цивільного захисту. АТ «Антонов» 

переформатувало частину своїх потужностей на ремонт військової техніки, а 

ТДВ «Хмельницька трикотажна фабрика» почала випускати бронежилети та 

військову форму, збільшивши свій оборот на 40% порівняно з довоєнним 

періодом (табл. 1.12.). 

Таблиця 1.12.  

Приклади адаптації маркетингових стратегій у зонах економічної 

нестабільності 

Маркетингова 

стратегія 

Опис адаптації Приклад застосування 

Цінова адаптація Зниження або замороження цін 

для підтримки купівельної 

спроможності 

Знижки на базові продукти 

харчування під час кризи 

Зміна асортименту Включення продуктів, які 

відповідають особливим 

потребам 

Продукти довготривалого 

зберігання, індивідуальна 

упаковка 

Локалізація 

маркетингових 

комунікацій 

Адаптація рекламних 

повідомлень до місцевих умов 

Використання національних 

символів, локальної мови 

Вибір альтернативних 

каналів збуту 

Використання нових каналів 

збуту, таких як інтернет-

магазини 

Перехід на онлайн-торгівлю у 

разі недоступності фізичних 

точок 

 

Соціальна відповідальність стає важливим фактором у стратегічних 

рішеннях, особливо в умовах конфліктів. Підприємства, які надають підтримку 

місцевим громадам, співпрацюють із місцевими організаціями та беруть участь 

у соціальних проєктах, здобувають позитивний імідж, який надалі сприяє 

підвищенню лояльності клієнтів. Наприклад, компанії, що пропонують 

соціальні програми для місцевих працівників або допомагають у відновленні 
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інфраструктури, сприймаються більш позитивно, що позитивно впливає на 

їхню позицію на ринку. 

Імідж соціально відповідальної компанії також дозволяє підтримувати 

довготривалі стосунки із зацікавленими сторонами, включаючи інвесторів, 

уряди та місцеві спільноти. Такий підхід зміцнює бренд і підвищує рівень його 

стійкості навіть в умовах нестабільності. 

Економічна нестабільність і політичні конфлікти ставлять перед 

міжнародними компаніями численні виклики, вимагаючи гнучкості та 

адаптації стратегій. Застосування стратегій адаптації, диверсифікації ринків, 

соціальної відповідальності та цифрових інновацій допомагає компаніям 

залишатися конкурентоспроможними, знижувати ризики та зберігати 

стабільність. Таким чином, міжнародний маркетинг, що враховує особливості 

нестабільного середовища, стає не лише інструментом для збільшення 

прибутковості, але й засобом підтримки репутації та довіри серед споживачів, 

що є важливим для успіху на глобальному ринку. 

 

Висновки до розділу I. 

 

У першому розділі теоретично обґрунтовано основні концепції 

міжнародного маркетингу та їх адаптації до умов нестабільності. Дослідження 

підтвердило, що міжнародний маркетинг є невід’ємною частиною діяльності 

сучасних компаній, які прагнуть розширювати свою присутність на глобальних 

ринках. При цьому змінні умови середовища, такі як економічна, політична та 

соціальна нестабільність, суттєво впливають на ефективність реалізації 

маркетингових стратегій. 

Виявлено, що адаптація маркетингових стратегій є ключовим 

інструментом для подолання викликів, спричинених глобальними кризами. 

Теоретичні основи міжнародного маркетингу передбачають використання 

інноваційних підходів, таких як гнучке планування, аналіз ризиків і 

можливостей, а також інтеграція сучасних технологій у процеси комунікації та 
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управління. Це дозволяє компаніям не лише зберігати 

конкурентоспроможність, але й використовувати нестабільність як нову 

можливість для розвитку. 

У результаті аналізу підтверджено, що основні підходи та стратегії 

міжнародного маркетингу в умовах нестабільності повинні базуватися на 

інтеграції локальних особливостей ринків, персоналізації взаємодії зі 

споживачами та впровадженні цифрових інструментів для оцінки динаміки 

ринкових змін. Крім того, врахування соціальних і культурних факторів є 

необхідним для формування довгострокових відносин із клієнтами та 

партнерами на міжнародному рівні. 

Застосування стратегій адаптації, диверсифікації ринків, соціальної 

відповідальності та цифрових інновацій допомагає компаніям залишатися 

конкурентоспроможними, знижувати ризики та зберігати стабільність. 
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РОЗДІЛ ІІ. АНАЛІЗ РЕАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ В 

УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ТА КОНФЛІКТІВ  

 

2.1 Методологічні підходи до оцінки впливу нестабільності на 

маркетингову діяльність 

 

Оцінка впливу нестабільності на маркетингову діяльність є важливим 

етапом для міжнародних компаній, що працюють у нестабільних економічних, 

політичних або соціальних умовах. Сучасні методологічні підходи дозволяють 

комплексно аналізувати ризики, що виникають внаслідок нестабільності, і 

впливати на вибір стратегій адаптації та управління. Для ефективної оцінки 

використовуються кількісні та якісні методи аналізу, які дозволяють врахувати 

різноманітні фактори і визначити ступінь впливу на ключові показники 

діяльності. Основними методологічними підходами до оцінки впливу 

нестабільності є: 

1. SWOT-аналіз. Цей метод дозволяє визначити сильні та слабкі сторони 

компанії, а також можливості й загрози, що виникають в умовах 

нестабільності. SWOT-аналіз є універсальним інструментом, який 

допомагає виявити основні ризики та побудувати ефективну стратегію 

управління. 

2. Аналіз чутливості (sensitivity analysis). Метод передбачає аналіз реакції 

показників на зміни ключових факторів, таких як валютні курси, 

інфляція, вартість ресурсів. Аналіз чутливості дозволяє компаніям 

розробити різні сценарії та визначити, як зміни у зовнішньому 

середовищі впливатимуть на діяльність. 

3. Аналіз сценаріїв (scenario analysis). Цей підхід включає моделювання 

можливих сценаріїв розвитку ситуації, що дозволяє компанії заздалегідь 

підготуватися до змін у середовищі. Аналіз сценаріїв є особливо 

корисним в умовах високої нестабільності, коли ризики значно 

варіюються. 
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4. PESTEL-аналіз. PESTEL-аналіз охоплює політичні, економічні, 

соціальні, технологічні, екологічні та правові фактори, що дозволяє 

комплексно оцінити зовнішнє середовище та його вплив на маркетингову 

діяльність. Цей підхід є цінним для компаній, які планують тривалий час 

працювати на ринку з високою невизначеністю ( табл. 2.1.). 

Таблиця 2.1.  

Методологічні підходи до оцінки впливу нестабільності 

Підхід Опис Переваги Приклад 

застосування 

SWOT-

аналіз 

Визначення сильних і 

слабких сторін, 

можливостей і загроз 

Простий і 

універсальний 

Оцінка внутрішніх та 

зовнішніх ризиків 

Аналіз 

чутливості 

Аналіз впливу змін 

факторів на ключові 

показники 

Підготовка до 

різних сценаріїв 

Прогноз змін курсу 

валют 

Аналіз 

сценаріїв 

Моделювання ймовірних 

сценаріїв розвитку 

Розробка стратегій 

для різних умов 

Прогноз економічної 

кризи 

PESTEL-

аналіз 

Оцінка впливу політичних, 

економічних та інших 

факторів 

Комплексний аналіз 

середовища 

Підготовка до змін у 

правовому полі 

 

Для кращого розуміння впливу нестабільності на маркетингову 

діяльність, компанії можуть використовувати багатофакторні моделі оцінки 

ризиків, які дозволяють інтегрувати різноманітні дані для прогнозування 

потенційних змін у діяльності. Один із популярних методів – це створення 

діаграми, що ілюструє можливий вплив різних факторів на маркетингові 

показники, як-от обсяг продажів, витрати на рекламу та зміну попиту. (рис. 

2.1.) 
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Рисунок 2.1. Схема багатофакторної оцінки впливу нестабільності на 

маркетингову діяльність 

На цій схемі відображено різні фактори (політичні, економічні, соціальні, 

технологічні), кожен з яких впливає на маркетингові показники компанії. 

Багатофакторний аналіз дозволяє компаніям оцінити, які з факторів мають 

найбільший вплив на показники і як змінити стратегію для оптимізації 

маркетингових витрат.  

Кількісний аналіз, зокрема методи регресійного аналізу та моделювання, 

дозволяє компаніям визначити залежності між зовнішніми факторами та 

внутрішніми показниками. Наприклад, використання регресійного аналізу 

допомагає зрозуміти, як зміна курсу валюти впливає на продажі або 

рентабельність продукту. Застосування таких моделей допомагає більш 

обґрунтовано планувати бюджет і спрямовувати маркетингові зусилля у 

найбільш вигідні напрямки [22]. 

Поряд із кількісними методами, якісний аналіз допомагає компаніям 

оцінити вплив нестабільності на мікрорівні, тобто всередині компанії. 

Використання інтерв'ю, фокус-груп та експертних опитувань дозволяє 
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отримати більш глибоке розуміння ставлення споживачів до нестабільних 

умов, їхніх очікувань від бренду і того, як компанія може відповідати цим 

очікуванням (табл. 2.2.). 

Таблиця 2.2.  

Основні методи кількісного та якісного аналізу 

Тип 

аналізу 

Метод Опис 

Кількісний Регресійний аналіз Визначення залежностей між факторами та 

показниками 

Кількісний Аналіз сценаріїв Прогноз можливих сценаріїв та їхнього впливу на 

бізнес 

Якісний Експертні 

опитування 

Оцінка думок експертів щодо впливу нестабільності 

Якісний Фокус-групи Оцінка ставлення споживачів до маркетингових 

заходів компанії 

 

Різноманітні методологічні підходи до оцінки впливу нестабільності 

допомагають компаніям краще зрозуміти потенційні ризики і підготувати 

ефективні стратегії для збереження стабільності. SWOT-аналіз, аналіз 

сценаріїв, PESTEL та інші інструменти дозволяють комплексно оцінити вплив 

зовнішніх чинників і врахувати їх у стратегічному плануванні, що сприяє 

успішному функціонуванню компанії навіть у нестабільних умовах. 

Кожен із методів оцінки впливу нестабільності має свої сильні сторони та 

обмеження, тому вибір підходу залежить від специфіки ринку та рівня ризику, 

з яким стикається компанія. Наприклад, для ринків із високою політичною 

нестабільністю ефективним є PESTEL-аналіз, оскільки він дозволяє оцінити 

ризики на рівні макросередовища. Водночас для динамічних ринків, де 

економічні умови швидко змінюються, особливо корисними є аналіз 

чутливості та аналіз сценаріїв. 

Креативність та інноваційність стали невід’ємними елементами нової 

маркетингової ідентичності, коли здатність знаходити нестандартні рішення в 

складних умовах розглядається як ключова конкурентна перевага. За даними 
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StartupBlink, Україна піднялася з 33 на 46 місце у світовому рейтингу 

інноваційних екосистем, незважаючи на війну. Україна посіла 42 місце у 

Global Startup Ecosystem Index 2025 від дослідницького центру StartupBlink ( 

табл. 2.3.) 

Таблиця 2.3.  

Порівняння методів оцінки впливу нестабільності на маркетингову 

діяльність 

Метод Основні переваги Основні обмеження Коли застосовувати 

SWOT-

аналіз 

Простота у 

використанні, 

визначення ризиків 

Не враховує 

динамічних змін у 

середовищі 

Оцінка базових ризиків 

та можливостей 

Аналіз 

чутливості 

Оцінка впливу змін 

окремих факторів на 

показники 

Не враховує 

взаємозв'язків між 

факторами 

Прогноз впливу 

економічних змін на 

ключові показники 

Аналіз 

сценаріїв 

Дозволяє підготуватись 

до можливих ситуацій 

Складність у 

розробці всіх 

можливих сценаріїв 

В умовах високої 

невизначеності та 

динамічних змін 

PESTEL-

аналіз 

Комплексний підхід, 

охоплює широкий 

спектр факторів 

Не враховує 

мікрорівня 

Підготовка до роботи на 

ринках із складним 

середовищем 

 

Аналіз сценаріїв є одним із найпотужніших інструментів у випадках, коли 

компанія працює на ринках із високим рівнем ризику та невизначеності. 

Наприклад, при виході на новий ринок із нестабільною політичною ситуацією, 

компанія може моделювати різні сценарії розвитку подій: від позитивного 

(поліпшення економічної ситуації) до негативного (запровадження нових 

тарифів або санкцій). Кожен із таких сценаріїв передбачає детальний аналіз 

наслідків для маркетингових стратегій, включно з потенційними змінами цін, 

каналів збуту, рекламної активності та логістики. Таким чином, компанія 

заздалегідь розробляє плани дій для різних варіантів розвитку ситуації, що 

знижує ризики і підвищує гнучкість маркетингової діяльності [25]. 
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PESTEL-аналіз є корисним інструментом для міжнародних компаній, що 

працюють на ринках з постійно змінюваними зовнішніми факторами. Цей 

метод дозволяє глибоко оцінити вплив політичних, економічних, соціальних, 

технологічних, екологічних та правових факторів на маркетингову діяльність 

компанії. Наприклад, в умовах частих змін у законодавстві щодо імпорту 

компанії можуть враховувати правові обмеження та екологічні стандарти, 

адаптуючи продукцію відповідно до вимог конкретної країни. PESTEL-аналіз 

забезпечує глобальний погляд на середовище, в якому функціонує компанія, і 

допомагає визначити довгострокові ризики та можливості. Це дозволяє 

уникати критичних помилок і розробляти адаптивні маркетингові стратегії, які 

враховують локальні особливості. 

Використання декількох методів одночасно дозволяє отримати більш 

комплексне уявлення про ринок і оцінити вплив нестабільності на 

маркетингову діяльність з різних аспектів. Наприклад, SWOT-аналіз може 

доповнюватися PESTEL-аналізом для розширення знань про зовнішні ризики, 

а аналіз сценаріїв дозволяє конкретизувати можливі зміни та адаптувати 

стратегію відповідно до прогнозованих умов. Комбінований підхід підвищує 

гнучкість і стійкість компанії до зовнішніх ризиків, дозволяє зменшити втрати 

в умовах нестабільності та розробляти стратегії, які враховують як внутрішні, 

так і зовнішні аспекти діяльності. Це сприяє побудові адаптивної 

маркетингової політики, яка може ефективно функціонувати навіть у випадках 

високої невизначеності. 

Оцінка впливу нестабільності на маркетингову діяльність є важливою 

складовою стратегічного управління міжнародними компаніями. Використання 

різноманітних методологічних підходів, таких як SWOT, PESTEL, аналіз 

сценаріїв та аналіз чутливості, дозволяє не лише передбачити ризики, але й 

розробити ефективні адаптивні стратегії, які допоможуть зберегти 

конкурентоспроможність навіть у складних умовах. Комбінований підхід 

забезпечує ширше розуміння впливу зовнішніх факторів і дозволяє компаніям 

краще орієнтуватися у мінливому середовищі, що є вирішальним для 



31 
 

довгострокового успіху на міжнародних ринках. Кількісні та якісні методи 

дозволяють отримати точнішу картину впливу нестабільності на маркетингову 

діяльність. Наприклад, комбінування кількісного аналізу (такого як 

регресійний або факторний аналіз) з якісними методами, такими як фокус-

групи чи експертні опитування, допомагає оцінити вплив нестабільності на 

конкретні аспекти діяльності підприємства. 

 Кількісні методи використовуються для аналізу числових даних і 

забезпечують більш структуровану інформацію про зміну ключових 

показників у відповідь на зовнішні чинники. 

 Якісні методи дають можливість вивчити реакцію споживачів, 

поведінкові моделі та суб’єктивні аспекти впливу нестабільності, які 

часто не можна виміряти в рамках кількісного аналізу. 

 

2.2 Особливості маркетингової діяльності компаній на ринках з високим 

рівнем ризику 

 

Ринки з високим рівнем ризику характеризуються політичною 

нестабільністю, економічними кризами, соціальними конфліктами та іншими 

факторами, які впливають на бізнес середовище. Компанії, що працюють у 

таких умовах, стикаються з численними викликами, які вимагають розробки 

гнучких і адаптивних маркетингових стратегій. Особливості маркетингової 

діяльності на таких ринках включають необхідність детального аналізу 

ризиків, швидкої адаптації до змін, пошуку альтернативних каналів збуту та 

розробки специфічних продуктів, які відповідають актуальним потребам 

споживачів. Ризиковані ринки створюють численні перешкоди для 

маркетингової діяльності, серед яких: 

1. Політичні ризики: Конфлікти, нестабільність урядів, санкції. 

2. Економічні ризики: Валютні коливання, інфляція, зниження купівельної 

спроможності. 
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3. Соціальні ризики: Зміни в поведінці споживачів через кризові 

обставини, зростання соціальної напруженості. 

4. Інфраструктурні ризики: Руйнування логістичних ланцюгів, відсутність 

доступу до ресурсів. 

Компанії повинні враховувати ці ризики у своїй маркетинговій діяльності, 

зосереджуючись на мінімізації втрат і збереженні конкурентоспроможності 

(табл. 2.4.) 

 

Таблиця 2.4.  

Основні виклики для маркетингової діяльності на ринках із високим 

рівнем ризику 

Тип ризику Вплив на маркетинг Приклади 

Політичні ризики Обмеження експорту/імпорту, 

зниження довіри 

Введення санкцій, регуляторні 

зміни 

Економічні ризики Зниження попиту, підвищення цін 

на ресурси 

Коливання валютного курсу 

Соціальні ризики Нестабільність споживчої 

поведінки 

Зменшення попиту на 

неосновні товари 

Інфраструктурні 

ризики 

Ускладнення логістики, 

збільшення витрат 

Руйнування транспортної 

інфраструктури 

 

Стратегії адаптації маркетингової діяльності 

Для успішної роботи на ризикованих ринках компанії повинні 

використовувати спеціальні стратегії адаптації. До них належать: 

1. Локалізація: Розробка продуктів і послуг, які враховують місцеві 

потреби та культурні особливості. 

2. Диверсифікація ризиків: Робота на кількох ринках одночасно для 

мінімізації впливу локальних ризиків. 

3. Гнучкість у ціноутворенні: Використання динамічного ціноутворення 

для врахування змін у купівельній спроможності. 
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4. Використання альтернативних каналів збуту: Розвиток онлайн-

продажів і прямої дистрибуції в умовах обмеженого доступу до 

традиційних каналів (табл. 2.5.). 

 

Таблиця 2.5. 

Стратегії адаптації маркетингової діяльності на ризикованих ринках 

Стратегія Переваги Приклади 

Локалізація Підвищення довіри споживачів, 

адаптація до ринку 

Впровадження локальних 

смаків у продуктах 

Диверсифікація Зниження залежності від одного 

ринку 

Вихід на ринки із різними 

рівнями ризиків 

Гнучкість у 

ціноутворенні 

Швидка адаптація до змін у 

купівельній спроможності 

Знижки на товари першої 

необхідності 

Альтернативні 

канали збуту 

Розширення охоплення аудиторії Онлайн-торгівля 

 

Технології відіграють вирішальну роль у мінімізації ризиків та 

підвищенні ефективності маркетингової діяльності. Наприклад, CRM-системи 

дозволяють зберігати та аналізувати дані про клієнтів у реальному часі, що 

допомагає адаптувати маркетингові стратегії до актуальних змін. Великі дані 

дають змогу передбачати зміни в поведінці споживачів, що є особливо 

важливим в умовах нестабільності (рис. 2.2.). 
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Рисунок 2.2. Модель адаптації маркетингових стратегій на ризикованих 

ринках через технології 

Маркетингова діяльність на ринках із високим рівнем ризику вимагає 

адаптивних стратегій, які враховують локальні умови, політичну 

нестабільність, інфраструктурні виклики та зміну споживчих уподобань. 

Використання сучасних технологій, таких як CRM-системи та великі дані, 

дозволяє підвищити ефективність маркетингових кампаній, швидко реагувати 

на ризики та підтримувати конкурентоспроможність у складних умовах. 

Комплексний підхід, що включає локалізацію, диверсифікацію ризиків, 

гнучкість у ціноутворенні та розвиток альтернативних каналів збуту, є 

ключовим для успіху компаній на ризикованих ринках. Успішна маркетингова 

діяльність на ринках із високим рівнем ризику потребує застосування 

комплексних стратегій управління ризиками. Ці стратегії включають 

адаптацію до локальних умов, використання новітніх технологій, а також 

побудову гнучких бізнес-процесів [15]. 

1. Стратегія диверсифікації. Робота на кількох ринках одночасно дозволяє 

знизити ризики, пов'язані з політичною та економічною нестабільністю. 

Наприклад, компанія може компенсувати втрати на ринку, що перебуває 

у кризі, за рахунок прибутків із більш стабільного регіону. 
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2. Розвиток локальних партнерств. Залучення місцевих партнерів до 

ланцюга постачання та збуту допомагає швидше адаптуватися до змін і 

ефективніше управляти операційними ризиками. 

3. Сегментація ринку. На ринках із високим рівнем ризику важливо чітко 

ідентифікувати найбільш стабільні сегменти, які забезпечать сталий 

дохід. Сегментація дозволяє зосередити ресурси на найбільш 

перспективних клієнтах. 

4. Інноваційні підходи до комунікації. Використання цифрових каналів, 

таких як соціальні мережі та платформи для онлайн-продажів, забезпечує 

доступ до клієнтів навіть у разі фізичних обмежень через інфраструктурні 

виклики. 

На ринках із високим рівнем ризику репутація компанії може стати одним із 

ключових чинників її успіху. Споживачі в таких умовах часто надають 

перевагу компаніям, які демонструють соціальну відповідальність та 

підтримують локальні громади. Приклади дій, які зміцнюють репутацію 

компанії: 

 Надання гуманітарної допомоги у кризових регіонах. 

 Запуск соціальних програм для підтримки працівників і їхніх родин. 

 Розробка продуктів, адаптованих до поточних потреб споживачів у 

кризових умовах. 

Репутаційний менеджмент також включає прозорість у комунікаціях. 

Наприклад, компанії, які відкрито інформують клієнтів про виклики, з якими 

стикаються, і свої заходи для їх вирішення, отримують більше довіри з боку 

споживачів і партнерів. Технологічні рішення дозволяють компаніям 

ефективніше управляти ризиками та адаптувати маркетингову діяльність до 

мінливих умов. Зокрема, використання великих даних і аналітики дозволяє: 

 прогнозувати зміни попиту на продукцію в різних сегментах ринку. 

 швидко виявляти ризики та реагувати на них. 

 проводити персоналізовані маркетингові кампанії, що підвищує рівень 

лояльності клієнтів. 



36 
 

CRM-системи допомагають відстежувати поведінку клієнтів у реальному 

часі, що є особливо важливим в умовах нестабільності, коли традиційні 

підходи до управління клієнтськими відносинами можуть бути 

неефективними. 

Прогнозування є важливим інструментом для розробки довгострокових 

стратегій на ринках із високим рівнем ризику. Завдяки використанню 

економетричних моделей і машинного навчання компанії можуть моделювати 

різні сценарії розвитку ситуації. Це дозволяє не лише передбачати можливі 

зміни, але й розробляти детальні плани дій для кожного сценарію. Важливим є 

також наліз ефективності стратегій виходу на зарубіжні ринки в умовах кризи 

та використання репутаційного капіталу для розширення міжнародної 

присутності. ( табл. 2.6.) 

 

Таблиця 2.6.  

Основні інструменти прогнозування та їх застосування 

Інструмент Опис Приклад застосування 

Економетричне 

моделювання 

Використання статистичних 

методів для прогнозування 

ризиків 

Аналіз валютних коливань 

для визначення цінової 

стратегії 

Машинне навчання, 

штучний інтелект 

Виявлення прихованих 

закономірностей у великих 

масивах даних 

Прогноз зміни попиту на 

продукти 

Аналіз великих даних Обробка великих обсягів 

інформації для прийняття рішень 

Ідентифікація перспективних 

ринкових сегментів 

 

Маркетингова діяльність на ринках із високим рівнем ризику вимагає 

детального планування, постійного моніторингу та адаптації до мінливих умов. 

Використання стратегій диверсифікації, розвитку партнерств, сегментації 

ринку та інноваційних технологій допомагає компаніям зберігати 

конкурентоспроможність навіть у найскладніших умовах. Репутаційний 

менеджмент і прогнозування додають додаткової стійкості, забезпечуючи 

довготривалий успіх на ризикованих ринках 
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2.3 Вивчення практичних прикладів реалізації маркетингових 

стратегій в умовах конфліктів та нестабільності 

 

В умовах конфліктів та нестабільності компанії стикаються із завданням 

адаптації своїх маркетингових стратегій для збереження 

конкурентоспроможності, обсягів продажів і довіри клієнтів. Аналіз 

практичних прикладів дозволяє зрозуміти, як різні компанії справляються з 

цими викликами, які стратегії виявляються найефективнішими і як 

використовуються ресурси для подолання кризи. Розглянемо кілька реальних 

прикладів успішного впровадження маркетингових стратегій, що стали 

відповіддю на виклики політичної, економічної чи соціальної 

нестабільності.[23] 

McDonald’s є однією з компаній, що активно адаптує свою маркетингову 

діяльність у кризових регіонах. Наприклад, у країнах із військовими 

конфліктами компанія зосереджується на: 

 скороченні асортименту для оптимізації ланцюгів постачання. 

 локалізації продуктів, які відповідають культурним і економічним 

умовам. 

 підтримці громадських ініціатив, таких як благодійні програми для 

постраждалих. 

Це дозволяє компанії не лише зберігати присутність на ринку, але й 

підвищувати лояльність клієнтів (табл. 2.7.) 

Таблиця 2.7.  

Стратегії адаптації McDonald’s в умовах нестабільності 

Стратегія Реалізація Результат 

Локалізація 

меню 

Включення доступних і популярних 

місцевих продуктів 

Підвищення довіри та 

лояльності клієнтів 

Оптимізація 

логістики 

Спрощення поставок за рахунок 

використання місцевих ресурсів 

Зниження витрат на 

доставку 

Благодійні Підтримка місцевих громад під час Покращення іміджу бренду 
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ініціативи кризи 

 

Наприклад, IKEA демонструє приклад гнучкості маркетингових 

комунікацій, зокрема у кризових регіонах. Зокрема, під час економічної 

нестабільності компанія: 

 переносить акцент на доступність продукції, знижуючи ціни на базові 

товари. 

 використовує соціальні мережі для прямої комунікації зі споживачами. 

 розробляє рекламні кампанії, які відповідають локальним потребам. 

Цей підхід дозволяє компанії утримувати частку ринку та підтримувати 

довіру клієнтів навіть у складних умовах. Unilever є прикладом компанії, яка 

інтегрує сталий розвиток у свої маркетингові стратегії. У регіонах із високим 

рівнем нестабільності компанія зосереджується на: 

 пропозиції продуктів із довгим терміном зберігання; 

 розробці спеціальних програм для підтримки місцевих громад; 

 використанні екологічно чистих технологій, що відповідають локальним 

регуляторним вимогам. ( табл. 2.8) 

 

 

Таблиця 2.8.  

Підходи Unilever до сталого розвитку в умовах нестабільності 

Підхід Реалізація Результат 

Екологічно чисті 

продукти 

Виробництво товарів із тривалим 

терміном зберігання 

Зниження витрат на логістику 

Соціальні 

програми 

Підтримка ініціатив для місцевих 

громад 

Зміцнення репутації бренду 

Адаптація 

технологій 

Впровадження рішень для 

зниження витрат 

Зростання 

конкурентоспроможності 

 

Сучасні технології відіграють вирішальну роль у подоланні викликів 

конфліктів та нестабільності. Наприклад: 
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1. CRM-системи дають змогу компаніям підтримувати комунікацію зі 

споживачами в умовах обмеженого доступу до фізичних точок продажів. 

2. Аналіз великих даних допомагає передбачати зміни попиту та 

адаптувати асортимент продукції. 

3. Цифрові платформи забезпечують прямий доступ до споживачів через 

онлайн-канали.  

Підсумовуючи, пропонується модель використання сучасних 

технологій для підтримки маркетингових стратегій в умовах конфліктів 

(рис 2.3.) 

 

 

Рисунок 2.3. Модель використання сучасних технологій для підтримки 

маркетингових стратегій в умовах конфліктів 

Вивчення практичних прикладів реалізації маркетингових стратегій в 

умовах конфліктів та нестабільності демонструє важливість гнучкості, 

адаптації до локальних умов та використання інноваційних технологій. 

Компанії, які впроваджують такі підходи, як локалізація, підтримка соціальних 

ініціатив і сталий розвиток, не лише зберігають свої ринкові позиції, але й 
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зміцнюють репутацію та довіру клієнтів. Інтеграція сучасних технологій у 

маркетингові стратегії дозволяє ефективно працювати навіть у найскладніших 

умовах, підтримуючи довгостроковий успіх 

 

Висновки до розділу II 

 

У другому розділі здійснено аналіз реалізації маркетингових стратегій у 

контексті економічної нестабільності та конфліктів. Дослідження підтвердило, 

що нестабільність є визначальним фактором, який впливає на всі аспекти 

маркетингової діяльності міжнародних компаній. В умовах кризи змінюється 

поведінка споживачів, структура ринку та доступність ресурсів, що потребує 

адаптації стратегій компаній до нових реалій. 

Методологічні підходи до оцінки впливу нестабільності показали, що 

використання інструментів, таких як SWOT-аналіз, PESTEL-аналіз і сценарне 

планування, дозволяє ідентифікувати ключові ризики та можливості на 

нестабільних ринках. Особливу увагу приділено використанню сучасних 

технологій, включаючи великі дані, CRM-системи та онлайн-торгівлю, які 

сприяють збереженню конкурентоспроможності компаній навіть у 

найскладніших умовах. 

Аналіз практичних прикладів продемонстрував, що успішна реалізація 

маркетингових стратегій у зонах конфліктів залежить від здатності компаній 

оперативно адаптувати свої продукти, ціни, канали збуту та комунікаційні 

стратегії до умов нестабільності. Зокрема, фокус на локалізації, соціальній 

відповідальності та прозорості у веденні бізнесу дозволяє компаніям зберігати 

довіру клієнтів і забезпечувати сталий розвиток. Оцінка ефективності 

маркетингових стратегій в умовах економічної нестабільності підкреслила 

важливість моніторингу ключових показників ефективності (KPI) для 

своєчасного коригування стратегій.  

Запропоновано модель використання сучасних технологій для підтримки 

маркетингових стратегій в умовах конфліктів, що включає прямий доступ до 
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клієнтів через соціальні мережі, цифрові платформи, штучний інтелект, 

маркетингові стратегії обов’язково включають аналіз великих даних, що 

дозволяє адаптувати продукти до потреб споживачів, а також корпоративну 

соціальну відповідальність, що дає можливість утримувати їхню лояльність. 
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РОЗДІЛ 3. РОЗРОБКА ТА ВПРОВАДЖЕННЯ СТРАТЕГІЇ 

МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ 

НЕСТАБІЛЬНОСТІ  

Економічна нестабільність є невід’ємною частиною сучасного 

глобального середовища, створюючи як значні виклики, так і нові можливості 

для бізнесу. Основними характеристиками нестабільних ринків є фінансові 

кризи, валютні коливання, політична невизначеність, інфраструктурні 

труднощі та соціальні зміни. Такі умови вимагають ретельного аналізу ризиків 

і можливостей для формування ефективних маркетингових стратегій. 

Ринки з економічною нестабільністю вимагають гнучкого підходу, що 

враховує багатофакторний характер ризиків і потенціалу. Використання 

сучасних інструментів стратегічного планування дозволяє міжнародним 

компаніям адаптуватися до мінливого середовища [25]. 

Нестабільність створює значні ризики для бізнесу, які можуть 

стосуватися макроекономічних, політичних, соціальних та інфраструктурних 

аспектів. Макроекономічні ризики, зокрема інфляція та валютні коливання, 

впливають на купівельну спроможність споживачів і витрати на імпорт. 

Політична нестабільність та зміни регуляторного середовища підвищують 

ризик втрати доступу до ринків через санкції чи нові обмеження. Соціальні 

ризики, такі як зміна уподобань споживачів чи зростання безробіття, 

впливають на попит і лояльність клієнтів. Інфраструктурні проблеми, зокрема 

зношення логістичних систем чи дефіцит енергетичних ресурсів, значно 

збільшують операційні витрати. 

Таблиця 3.1.  

Поглиблений аналіз ризиків на ринках з економічною нестабільністю 

Тип ризику Причини ризику Потенційні наслідки 

Макроекономічні Інфляція, валютні кризи Зниження прибутковості, втрата 

конкурентних позицій 

Політичні Санкції, нестабільність 

урядів 

Блокування ринків, зростання витрат 

Соціальні Зниження купівельної Зменшення попиту на товари і послуги 
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спроможності 

Інфраструктурні Зруйнована логістика, 

дефіцит енергії 

Перебої у постачанні, збільшення 

витрат 

 

Поряд із ризиками, нестабільні ринки створюють перспективи зростання, 

якщо компанії здатні адаптуватися до нових умов. Зокрема, у кризові періоди 

попит на базові товари, дешевші альтернативи чи інноваційні рішення для 

економії ресурсів може значно зрости. Місцеві підприємства у нестабільних 

регіонах часто шукають партнерів, готових забезпечити спільне подолання 

кризи, що відкриває можливості для стратегічного співробітництва. Також під 

час економічних криз зростає доступність активів за зниженими цінами, що 

може сприяти інвестиціям у нові виробничі потужності чи розширенню 

логістичної інфраструктури. Важливим є розвиток онлайн-каналів, які 

забезпечують доступ до клієнтів навіть у випадках фізичних обмежень. 

Таблиця 3.2.  

Аналіз можливостей на ринках із економічною нестабільністю 

Можливість Реалізація Очікуваний ефект 

Інвестиції в 

активи 

Купівля нерухомості чи 

обладнання за зниженою 

вартістю 

Зниження 

довгострокових витрат 

Соціальні 

ініціативи 

Допомога громадам, запуск 

програм лояльності 

Підвищення довіри до 

бренду 

Розробка 

інновацій 

Товари для кризового 

споживання 

Розширення ринкової 

частки 

Розвиток нішевих 

ринків 

Відкриття нових сегментів, 

пов’язаних із кризою 

Зростання обсягів 

продажів 

 

Аналіз ризиків і можливостей на ринках із економічною нестабільністю 

дозволяє компаніям більш обґрунтовано оцінювати перспективи виходу на такі 

ринки. Ретельна оцінка макроекономічних, політичних, соціальних та 

інфраструктурних аспектів дозволяє мінімізувати втрати, тоді як використання 
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можливостей нестабільних ринків сприяє зміцненню конкурентних позицій. 

Інвестиції в інновації, розвиток локальних партнерств і адаптація до місцевих 

умов є ключовими чинниками успіху на таких ринках. 

Успіх на ринках з економічною нестабільністю залежить від здатності 

компаній оперативно реагувати на виклики та інтегрувати нові підходи у свою 

діяльність. Наприклад, використання сучасних технологій, таких як великі дані 

для прогнозування попиту чи CRM-систем для побудови лояльності клієнтів, 

може стати вирішальним фактором у подоланні складнощів. Крім того, 

стратегічне планування із залученням аналізу сценаріїв дає змогу заздалегідь 

розробити стратегії для різних варіантів розвитку подій.[30] 

Міжнародні компанії також повинні враховувати важливість соціальної 

відповідальності у кризових регіонах. Підтримка місцевих громад через 

благодійні програми чи створення робочих місць сприяє зміцненню репутації 

бренду та побудові довгострокової довіри. Соціальні ініціативи не лише 

знижують ризики, але й відкривають нові можливості для інтеграції компаній у 

локальну економіку. 

Загалом, ринки з економічною нестабільністю вимагають від компаній 

високого рівня гнучкості, інноваційного мислення та стратегічного підходу до 

управління ризиками. Ті підприємства, які здатні швидко адаптуватися, 

активно використовувати нові технології та підтримувати соціальні цінності, 

отримують можливість не лише зберігати свою присутність, але й досягати 

успіху у найскладніших умовах глобального середовища. 

Кожна країна веде свою специфічну зовнішньоторговельну політику, яка 

залежить від політичних, економічних, соціальних, історичних, географічних, 

культурних і інших особливостей. 

Глобальна нестабільність у політичній, економічній та соціальній сферах 

створює нові виклики для компаній, які прагнуть зберігати або посилювати 

свої позиції на ринку. У таких умовах адаптація маркетингових стратегій стає 

вирішальним чинником для досягнення стійкості та конкурентоспроможності. 
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Цей процес вимагає глибокого аналізу ринкового середовища, прогнозування 

змін і розробки рішень, які враховують сучасні виклики й тенденції. 

На ринках із нестабільними умовами ключовими проблемами є коливання 

попиту, зміни споживчих уподобань і фінансові обмеження. Адаптація до 

таких змін передбачає не лише перегляд існуючих бізнес-процесів, але й 

впровадження нових інструментів для забезпечення стійкості. Одним із 

основних способів адаптації є використання даних для прийняття рішень. 

Аналітичні інструменти дозволяють компаніям ідентифікувати ключові 

тенденції на ринку, прогнозувати поведінку споживачів і визначати найбільш 

перспективні напрями для інвестицій. У поєднанні з цифровізацією бізнес-

процесів це дозволяє не лише зменшити витрати, але й підвищити 

ефективність маркетингових кампаній. 

Адаптація продуктового портфеля також є важливим елементом. 

Компанії мають фокусуватися на створенні товарів, які відповідають 

актуальним потребам споживачів. Наприклад, у періоди економічної 

нестабільності зростає попит на товари першої необхідності, дешевші 

альтернативи або продукти, які забезпечують економію ресурсів. Ці зміни 

мають бути враховані під час розробки нових пропозицій. 

Технології відіграють вирішальну роль у процесі адаптації маркетингових 

стратегій. Зокрема, використання великих даних (Big Data) дозволяє компаніям 

отримувати інформацію про споживачів у реальному часі, що сприяє 

швидкому реагуванню на зміни. CRM-системи допомагають будувати 

довготривалі відносини з клієнтами, персоналізуючи комунікації та пропозиції. 

Аналітичні платформи, такі як Google Analytics чи Power BI, дозволяють 

відстежувати ефективність маркетингових кампаній і коригувати їх на основі 

отриманих результатів. Онлайн-торгівля стала ще одним важливим 

інструментом адаптації. У кризових умовах багато споживачів віддають 

перевагу покупкам через інтернет, що зменшує витрати на фізичну 

інфраструктуру та відкриває нові ринки для компаній.[35] 
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Ефективна адаптація комунікаційних стратегій є важливою складовою 

успіху в умовах нестабільності. Компанії повинні спрямовувати свої зусилля 

на створення довіри серед споживачів. Прозорість у комунікаціях, чесність у 

розкритті інформації та акцент на соціальну відповідальність сприяють 

зміцненню бренду. 

Соціальні мережі та цифрові платформи стають головними каналами для 

взаємодії зі споживачами. Інтерактивні кампанії, використання чат-ботів і 

персоналізований контент дозволяють не лише підтримувати зв’язок із 

клієнтами, але й посилювати їхню лояльність до бренду. Такі дії допомагають 

компаніям залишатися актуальними навіть у складних умовах ринку. 

Таблиця 3.3.  

Інструменти технологічної адаптації маркетингових стратегій 

Інструмент Опис Переваги 

Big Data Збір та аналіз великих обсягів даних 

для прийняття рішень 

Швидка реакція на зміни, 

підвищення точності прогнозів 

CRM-системи Персоналізоване управління 

взаємодією з клієнтами 

Підвищення лояльності, 

зростання продажів 

Онлайн-торгівля Використання цифрових платформ 

для продажу 

Зниження витрат, розширення 

доступу до ринків 

Аналітичні 

платформи 

Відстеження ефективності 

маркетингових кампаній 

Оптимізація витрат, поліпшення 

результатів кампаній 

 

Адаптація маркетингових стратегій до нових умов ринку є складним і 

багатогранним процесом, який вимагає аналізу, гнучкості та впровадження 

інновацій. Використання сучасних технологій, орієнтація на споживачів і 

оптимізація процесів дозволяють компаніям зберігати стабільність навіть у 

періоди глобальних змін. Завдяки стратегічному підходу, спрямованому на 

підтримку довготривалих відносин із клієнтами, бізнес може не лише подолати 

труднощі, але й використати нестабільність як можливість для розвитку. 

Етика та соціальна відповідальність міжнародних компаній у зонах 

конфліктів — це питання, що стосуються їх обов'язку діяти відповідально, 

поважати права людини, не сприяти насильству, підтримувати місцеві громади 
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та забезпечувати безпеку своїх співробітників, навіть коли стикаються з 

ризиками корупції, порушеннями прав та розмиванням стандартів, що є 

критично важливим для регіонів, де відбуваються конфлікти, або, як у випадку 

з Україною, широкомасштабна збройна агресія з боку росії. 

Діяльність міжнародних компаній у зонах конфліктів ставить перед ними 

численні виклики, які не обмежуються лише економічною або політичною 

доцільністю. Етика та соціальна відповідальність стають стратегічними 

пріоритетами, що визначають не лише репутацію компанії, але й її здатність 

досягати успіху в нестабільному середовищі. Зони конфліктів часто 

характеризуються значними гуманітарними кризами, руйнуванням 

інфраструктури та високим рівнем соціальної напруженості, що вимагає від 

компаній активного залучення до підтримки місцевих громад. 

Дотримання етичних стандартів у зонах конфліктів є ключовим 

чинником, який забезпечує довіру до компанії з боку місцевих громад, урядів і 

міжнародної спільноти. Етична поведінка передбачає прозорість у бізнес-

процесах, повагу до прав людини та відповідність міжнародним нормам і 

стандартам. Уникнення співпраці з корумпованими структурами, а також з 

будь-якими сторонами конфлікту є важливим принципом, що дозволяє 

компаніям зберігати нейтралітет. 

Особливу увагу компанії повинні приділяти уникненню негативного 

впливу своєї діяльності на локальні громади. Наприклад, видобувні компанії 

повинні враховувати екологічні ризики, а виробничі підприємства мають 

забезпечувати безпечні умови праці для працівників, навіть у складних 

регіонах. Це дозволяє мінімізувати соціальну напруженість та уникнути 

звинувачень у недобросовісній поведінці. 

Соціальна відповідальність у зонах конфліктів має багатогранний 

характер. Вона включає гуманітарну допомогу, підтримку освіти, розвиток 

інфраструктури та інші ініціативи, які позитивно впливають на громади, де 

діють компанії. Інвестування в місцеві громади є важливим аспектом 

соціальної відповідальності. Це може бути підтримка медичних закладів, 
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будівництво шкіл, відновлення зруйнованих об’єктів або запуск соціальних 

програм, спрямованих на забезпечення базових потреб населення. 

Окрім економічного впливу, соціально відповідальні ініціативи 

формують позитивний імідж компанії серед міжнародних партнерів і клієнтів. 

Наприклад, міжнародні бренди, такі як IKEA та Unilever, активно 

впроваджують соціальні проекти в регіонах з високим рівнем конфліктності, 

що дозволяє їм зміцнювати репутацію та отримувати довгострокові переваги 

[14]. 

У сучасних умовах компанії дедалі частіше використовують інноваційні 

інструменти для реалізації своїх соціально відповідальних стратегій. 

Наприклад, цифрові платформи дозволяють залучати широке коло 

зацікавлених сторін до участі в соціальних програмах. Краудфандингові 

ініціативи або використання соціальних мереж для інформування про 

гуманітарні акції сприяють активному залученню громадськості. 

Також важливим інструментом є партнерство з міжнародними 

організаціями, такими як ООН чи Червоний Хрест. Таке співробітництво 

забезпечує більшу прозорість і довіру до ініціатив компанії, а також допомагає 

ефективніше розподіляти ресурси 

Міжнародна маркетингова діяльність та поведінка, яка вважається 

нормальною в одній країні, культурі, може виявитися неприйнятною в іншій. 

Здатність маркетологів оцінити та зрозуміти соціально-культурні, етичні 

норми та особливості країни впливає на ефективний результат маркетингової 

діяльності. Етичні засади та соціальна відповідальність виступають 

фундаментальними категоріями міжнародного маркетингу, які не лише 

формують імідж компаній на глобальному ринку, а й суттєво впливають на 

їхню операційну діяльність та взаємодію з різноманітними стейкхолдерами 

(табл. 3.4.). 

Таблиця 3.4.  

Приклади реалізації соціально відповідальних ініціатив у зонах 

конфліктів 
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Компанія Ініціатива Результат 

IKEA Підтримка біженців через будівництво 

мобільних домівок 

Забезпечення житлом 

постраждалих сімей 

Unilever Програми з постачання чистої води Поліпшення умов життя 

місцевих громад 

Coca-

Cola 

Освітні проекти для дітей у конфліктних 

регіонах 

Підвищення рівня грамотності 

 

Реалізація соціально відповідальних проектів у зонах конфліктів 

стикається з низкою викликів. Головними з них є складна логістика, високий 

рівень ризиків для працівників і обмежений доступ до ресурсів. У таких 

умовах компанії повинні бути готовими до адаптації своїх планів і співпраці з 

місцевими партнерами для подолання перешкод. 

Ще одним важливим викликом є сприйняття діяльності компаній 

місцевим населенням. Будь-яка ініціатива, яка асоціюється з політичними або 

конфліктуючими сторонами, може бути зустрінута з недовірою або опором. 

Для запобігання цьому компанії повинні забезпечувати максимальну 

прозорість своїх проектів. 

Етична поведінка та соціальна відповідальність є не лише моральним 

обов’язком міжнародних компаній у зонах конфліктів, але й стратегічною 

перевагою. Вони дозволяють забезпечувати стабільність і розвиток регіонів, 

зміцнювати довіру до бренду та мінімізувати ризики. Успішна реалізація таких 

ініціатив потребує інноваційного підходу, прозорості та співпраці з 

міжнародними організаціями та місцевими громадами. Соціальна 

відповідальність стає важливим фактором, який визначає успіх компаній у 

складних глобальних умовах. 
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Висновки до розділу III 

 

У третьому розділі розглянуто підходи до розробки та впровадження 

маркетингових стратегій у міжнародному середовищі в умовах економічної 

нестабільності. На основі аналізу ризиків і можливостей відомих брендів на 

нестабільних ринках було визначено, що успішна реалізація маркетингових 

ініціатив вимагає комплексного підходу, який поєднує адаптацію до локальних 

умов, використання сучасних технологій та впровадження етичних стандартів. 

Дослідження показало, що аналіз ризиків та можливостей є основою для 

прийняття ефективних рішень. Урахування політичних, економічних, 

соціальних і технологічних факторів дозволяє не лише мінімізувати вплив 

нестабільності, але й виявити нові можливості для розвитку. Зокрема, компанії 

можуть використовувати інноваційні рішення, такі як персоналізовані 

продукти, діджиталізація процесів та розвиток багатоканальних комунікацій, 

для збереження конкурентних позицій. 

Запропоновано модель використання сучасних технологій для підтримки 

маркетингових стратегій в умовах конфліктів, що включає прямий доступ до 

клієнтів через соціальні мережі, цифрові платформи, штучний інтелект, 

маркетингові стратегії обов’язково включають аналіз великих даних, що 

дозволяє адаптувати продукти до потреб споживачів, а також корпоративну 

соціальну відповідальність, що дає можливість утримувати їхню лояльність. 

Особливу увагу приділено адаптації маркетингових стратегій до нових 

умов ринку. Розроблено практичні рекомендації щодо оптимізації діяльності 

компаній, включаючи моніторинг ринкових змін, інтеграцію цифрових 

інструментів та орієнтацію на споживчі потреби. Використання цих підходів 

дозволяє знизити ризики та підвищити ефективність роботи навіть у складних 

умовах. 

Окремо акцентовано на ролі етики та соціальної відповідальності у зонах 

конфліктів. Дотримання етичних принципів і підтримка локальних громад 

сприяють зміцненню репутації компаній, створюючи позитивний імідж у 
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глобальному масштабі. Соціальні ініціативи, спрямовані на допомогу 

постраждалим громадам та відновлення інфраструктури, підвищують рівень 

довіри до компаній і забезпечують їх довгострокову стійкість. Таким чином, 

третій розділ узагальнює практичні аспекти розробки та впровадження 

маркетингових стратегій в умовах нестабільності, підкреслюючи важливість 

адаптивності, інновацій та соціальної відповідальності для забезпечення 

сталого розвитку компаній у сучасному глобальному середовищі. 

Етична поведінка та соціальна відповідальність є не лише моральним 

обов’язком міжнародних компаній у зонах конфліктів, але й стратегічною 

перевагою. Вони дозволяють забезпечувати стабільність і розвиток регіонів, 

зміцнювати довіру до бренду та мінімізувати ризики 
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ВИСНОВКИ 

У ході проведеного дослідження було розглянуто теоретичні основи, 

практичні підходи та вибір стратегій міжнародного маркетингу в умовах 

глобальної нестабільності. Зокрема зазначено, що світова економіка сьогодні 

знаходиться у зоні високої турбулентності, коли через зміну політичного курсу 

США перестають працювати міжнародні організації, зокрема Світова 

організація торгівлі, МВФ, ООН, а способом вирішення проблем є право сили. 

Основні результати роботи підтвердили, що ефективність діяльності компаній 

на глобальних ринках значною мірою залежить від їхньої здатності 

адаптуватися до мінливих умов, враховувати ризики та використовувати нові 

можливості.  

У першому розділі було проаналізовано фундаментальні концепції 

міжнародного маркетингу та його шляхи його трансформації в умовах 

політичних та економічних конфліктів. Виявлено, що економічна, соціальна та 

політична нестабільність значно впливають на маркетингову діяльність, 

вимагаючи інтеграції новітніх технологій, персоналізації комунікацій та 

адаптації до локальних особливостей ринків через використання нових 

цифрових інструментів, зокрема штучного інтелекту. 

Другий розділ присвячено аналізу реальних прикладів реалізації 

маркетингових стратегій в умовах конфліктів та нестабільності. Дослідження 

підтвердило, що компанії, які використовують такі підходи, як локалізація 

продуктів, диверсифікація ризиків та інноваційні канали збуту, можуть не 

лише мінімізувати негативний вплив кризових явищ, але й закріпити свої 

позиції на ринках. Значну увагу приділено оцінці ефективності маркетингових 

ініціатив та використанню сучасних інструментів аналізу для прийняття 

управлінських рішень. 

Третій розділ зосереджено на розробці адаптаційних стратегій, що 

враховують етичні принципи та корпоративну соціальну відповідальність. 

Показано, що компанії, які інтегрують соціальні ініціативи у свої бізнес-

процеси, здатні не лише підвищити рівень довіри з боку клієнтів, але й 
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створити довготривалі конкурентні переваги. Використання сучасних 

технологій, таких як CRM-системи, великі дані та онлайн-торгівля, маркет-

плейси, штучний інтелект дозволяє забезпечити гнучкість і ефективність 

маркетингової діяльності. 

Дотримання етичних принципів і підтримка локальних громад сприяють 

зміцненню репутації компаній, створюючи позитивний імідж у глобальному 

масштабі. Соціальні ініціативи, спрямовані на допомогу постраждалим 

громадам та відновлення інфраструктури, підвищують рівень довіри до 

компаній і забезпечують їх довгострокову стійкість. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна зробити висновки, що 

успішна реалізація підходів та стратегій міжнародного маркетингу в умовах 

економічної нестабільності залежить від здатності компаній інтегрувати 

інноваційні рішення, враховувати локальні особливості та дотримуватися 

етичних стандартів. 

Наведені приклади корпоративної соціальної відповідальності відомих 

зарубіжних брендів, ІКЕА, Coca – Cola, Unilever, Mac  

Це дозволяє не лише подолати виклики глобального середовища, але й 

використовувати їх як можливості для зростання. Отримані результати можуть 

слугувати основою для подальших досліджень у сфері міжнародного 

маркетингу та розробки практичних рекомендацій для бізнесу в умовах 

нестабільності, політичних та економічних конфліктів та воєн. 
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